Муниципальная  система
психолого-медико-педагогической помощи детям

с проблемами  развития, обучения и воспитания

В настоящее время в г. Волгодонске проживает около   29000  детей от рождения  до 18 лет. Среди них более 2-х тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья, трудностями в обучении, проблемами психофизического и социального развития. 

В городе сложилась и функционирует система коррекционно-развивающего обучения и психолого-медико-педагогической помощи таким детям, которая представляет собой достаточно разветвленную сеть  служб и организационных структур. 

Деятельность системы направлена на преодоление школьной и социальной дезадаптации, раскрытие потенциальных возможностей ребенка, развитие индивидуальных способностей.  

Система помощи включает в себя:

    -  специальные (коррекционные) образовательные  учреждения;

    -  учреждения компенсирующего вида;

    -   классы компенсирующего обучения;   

    - логопедические пункты и группы в образовательных  учреждениях;

    -  службу практической психологии.
Детям с отклонениями в развитии и проблемами в обучении и воспитании созданы условия для получения образования в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях:

- Волгодонской школе- интернате VI вида для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и ДЦП;

- Волгодонской школе- интернате №14 VIII вида для детей с нарушением интеллекта;

в дошкольных образовательных учреждениях компенсирующего вида:

- МДОУ детский сад компенсирующего вида II категории «Парус» для детей с нарушением интеллекта; 

-  МДОУ Центр развития ребенка детский сад I категории «Колокольчик»,  функционируют группы для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и ДЦП; 

- МДОУ Центр развития ребенка  детский сад I категории «Одуванчик», функционируют группы для детей с нарушением слуха.

-  МОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста начальная школа - детский сад №35 «Тополек» компенсирующего вида для детей с нарушениями речи.
Психологическая служба системы образования г. Волгодонска включает в себя МОУ центр ППРК «Гармония», городскую  психолого-медико-педагогическую  комиссию, психолого-медико-педагогические консилиумы и методические объединения педагогов-психологов образовательных учреждений.

Деятельность службы практической психологии строится в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Положением о службе практической психологии в системе Министерства образования Российской      Федерации  (приказ министерства образования Российской Федерации от 22.10.1999г. №636), региональными и муниципальными нормативно-правовыми документами.

С детьми, нуждающимися в психолого-педагогической и медико-социальной помощи,  работают специалисты 
муниципального образовательного учреждения  для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, центра психолого-педагогической реабилитации  и коррекции «Гармония», который  создан постановлением Главы города Волгодонска от 13.05.2003г. №881 «О создании муниципального образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, центра психолого-педагогической реабилитации  и коррекции».

Целью деятельности центра является содействие образовательным интересам, сохранению психического  здоровья и раскрытию  индивидуальности социализирующейся личности ребенка.  

Основными задачами центра являются: 

- оказание помощи детям, испытывающим трудности в усвоении образовательных программ;

- осуществление индивидуально ориентированной педагогической, психологической, социальной помощи детям;

- оказание помощи другим образовательным учреждениям по вопросам обучения и воспитания детей с проблемами школьной и социальной адаптации. 

Основные направления деятельности центра:

· диагностика уровня психического, физического развития и отклонений в поведении детей;

· психолого-педагогическое консультирование детей и их родителей (законных представителей);

· психокоррекционная и психопрофилактическая работа с детьми;

· психолого-педагогическая, досуговая   реабилитация детей и подростков;

· проведение комплекса физкультурно-оздоровительных мероприятий;
· информационно-методическая помощь специалистам образовательных учреждений по основным направлениям деятельности центра.

 В центр принимаются дети в возрасте от 3 до 18 лет, нуждающиеся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, обратившиеся за помощью самостоятельно, по инициативе родителей (законных представителей), направленные другим образовательным учреждением с согласия родителей (законных представителей)
          -    с нарушениями речевого развития;

          - с нарушениями эмоционально-личностной сферы (страхи, тревожность, застенчивость, гиперактивность, агрессивность);

          - с нарушениями поведения (воровство, уходы из дома, лживость, правонарушения);

          - с нарушениями взаимоотношений (со сверстниками, с родителями);

          - подвергшиеся  различным формам психического и физического насилия;

          - вынужденные покинуть семью, в том числе несовершеннолетние матери;

          - из семей беженцев,  вынужденных переселенцев, а также пострадавшие от стихийных бедствий, терактов, техногенных катастроф и другие.

Прием ведут высококвалифицированные специалисты: педагоги-психологи, учителя–логопеды, социальный педагог, инструктор по физической культуре,  педагог дополнительного образования.

Педагоги-психологи центра  восстанавливают эмоциональное состояние, снимают напряжение детей с использованием специализированного оборудования комнаты психологической и эмоциональной разгрузки: мягкие кресла бин-беги, музыкальный центр,  световая волшебная нить, прозрачная пузырьковая колонна, водяной фонтан,   панно «Звездное небо», ионизатор воздуха.

         Оборудование: сухой бассейн с зеркальным панно, напольные маты используются инструктором физической культуры при проведении занятий с в целях профилактики нарушения осанки, реабилитации детей с плоскостопием, излишним весом, кривошеей,  вегето-сосудистой дистонией.

Коррекционно-развивающие логопедические занятия направлены на решение проблем звукопроизношения, нарушений чтения и письма детей.
Педагоги дополнительного образования,  взаимодействуя с психологами и логопедами, проводят занятия по развитию эмоционально-личностной сферы, творческих способностей, восприятия, мелкой моторики, речи детей  с учетом ведущей проблемы ребенка. Развивающие занятия включают изобразительную деятельность, элементы арттерапии,  сказкотерапии.
В течение 2007-2008 учебного года в центр обратилось 933 ребенка. С учетом  результатов диагностики специалисты учреждения проводили с 767 детьми индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие и реабилитационные занятия. Профилактическими мероприятиями было охвачено  544 подростка. В течение  учебного года была оказана консультативная помощь 394 родителям и  103 специалистам образовательных учреждений.

Анализ работы МОУ центра ППРК «Гармония» за последних четыре учебных года показывает рост востребованности психолого-педагогической помощи среди детей и  родителей города. 

Количество детей, обратившихся в центр

за  2004/2005 - 2007/2008 учебные годы
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Количество детей, получивших различные виды помощи

за  2004/2005-2007/2008 учебные годы
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       Психолого-медико-педагогическое сопровождение детей с проблемами обучения и воспитания организуют психолого-медико-педагогические консилиумы (ПМПк) образовательных учреждений.  По рекомендации ПМПк   при общеобразовательных учреждениях ежегодно открываются  классы компенсирующего обучения, комплектуются логопедические пункты,  выявленные дети с ограниченными возможностями здоровья направляются на городскую психолого–медико–педагогическую   комиссию.
Городская постоянно действующая психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК) создана в соответствии с постановлением Главы г. Волгодонска от 24.06.2002 №812 «О создании городской постоянно действующей психолого-медико-педагогической комиссии в Управлении образования г.Волгодонска», а с 01.03.2006 года ПМПК  является структурным подразделением  МОУ центра ППРК «Гармония» (приказ Управления образования г. Волгодонска от 21.02.2006 №92 «О передаче постоянно действующей психолого-медико-педагогической  комиссии муниципальному образовательному учреждению Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Гармония»).


Цель деятельности ПМПК - организация помощи детям с ограниченными возможностями здоровья от рождения до 18 лет на основе проведения комплексного диагностического обследования и определения специальных образовательных потребностей и условий, необходимых ребенку для обеспечения развития, получения  образования, адаптации и интеграции в социум, сопутствующего медицинского обслуживания.


Состав городской ПМПК включает:

- председатель ПМПК;

- педагог-психолог;

- олигофренопедагог (учитель-дефектолог);

- учитель-логопед;

- социальный педагог;

- врач-невролог;

- врач-психиатр.

Городской  психолого–медико–педагогической  комиссией  в 2007-2008 учебном году  было принято 653 ребенка, из них:

- 337  -  дошкольного возраста;

 -316 -  школьного возраста.

Из обследованных на  городской  ПМПК детей:

- 579  человек   представлены   по заключениям  психолого–медико-педагогических консилиумов образовательных учреждений;

- 5 человек    -  по направлениям из медицинских учреждений;

- 26  человек   -  по направлениям из Бюро  медико – социальной  экспертизы;

-  1   человек    - по  направлению  органов внутренних дел;

-  1   человек  -  по направлениям из приюта;

-  41 человек  -  по инициативе родителей.

Специалистами   городской ПМПК  даны  рекомендации по дальнейшему  обучению  детей:

- по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения 6 вида для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата  - 24  чел.;

- по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения  8 вида для детей с нарушениями интеллекта  -  24 чел.;

-  по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения  8 вида для детей с нарушениями интеллекта  в образовательных учреждениях  в условиях интегрированного обучения-3чел.;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     -  по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения 7 вида для детей с задержкой  психического  развития в образовательных учреждениях  в условиях интегрированного обучения - 4 чел.;

- по образовательной программе  в классах компенсирующего обучения- 14 чел.;

-  по программе  дошкольного  образовательного  учреждения  компенсирующего вида для детей с задержкой  психического  развития  - 28 чел.;

-   по программе  дошкольного  образовательного  учреждения  компенсирующего вида для детей с нарушениями интеллекта  -  10 чел.; 

-   по программе  дошкольного  образовательного  учреждения  для     детей  с нарушениями речи – 250  чел.;

- по программе дошкольного образовательного учреждения для детей с нарушениями слуха-     3 чел.

- по программе дошкольного образовательного учреждения для детей с нарушениями зрения-   1 чел.

286 детям даны консультации по психолого-медико-педагогическому сопровождению в образовательных учреждениях города.

 6 детям рекомендовано определение в учреждения   социальной защиты населения.

Обращение в ПМПК.

Инициаторами обращения в ПМПК могут быть родители (законные представители); работники образовательных учреждений с  согласия родителей (законных представителей); специалисты других учреждений и ведомств, сотрудничающих с ПМПК, обнаруживших показания к направлению ребенка на ПМПК; ребенок, достигший 14- летнего возраста.
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